
新奥集团测试题答案解析

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、习近平总书记在文艺工作座谈会上的讲话中提到：“我国久传不息的名篇佳作都充满着对人民命运的悲悯、对人民悲欢的关切，以精湛的艺
术彰显了深厚的人民情怀。《古诗源》收集的反映远古狩猎活动的《弹歌》，《诗经》中反映农夫艰辛劳作的《①》、反映士兵征战生活的

《采薇》、反映青年爱情生活的《关雎》，探索宇宙奥秘的《②》，反映游牧生活的《③》，歌颂女性英姿的《木兰诗》等，都是从人民生活

中产生的。”

依次填入画横线处正确的是：

 A．丰年 离骚 凉州词

 B．黍离 九歌 西洲曲

 C．兼葭 涉江 击壤歌

 D．七月 天问 敕勒歌

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查人文常识。

D项正确，A、B、C三项错误，2014年10月15日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京主持召开文艺工
作座谈会并发表重要讲话。习近平总书记在讲话中提到：“我国久传不息的名篇佳作都充满着对人民命运的悲悯、对人民悲欢
的关切，以精湛的艺术彰显了深厚的人民情怀。《古诗源》收集的反映远古狩猎活动的《弹歌》，《诗经》中反映农夫艰辛
劳作的《七月》、反映士兵征战生活的《采薇》、反映青年爱情生活的《关雎》，探索宇宙奥秘的《天问》，反映游牧生活
的《敕勒歌》，歌颂女性英姿的《木兰诗》等，都是从人民生活中产生的。”

故正确答案为D。

2、甲单位在招聘职工时，以不正当理由拒绝接受女性，这种做法在一定程度上侵犯了劳动者的：

 A．平等就业权

 B．获得劳动安全卫生保护的权利

 C．选择职业的权利

 D．举报和控告的权利

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查法律常识。

A项正确，根据《中华人民共和国劳动法》第三条第一款规定：“劳动者享有平等就业和选择职业的权利、取得劳动报酬的权
利、休息休假的权利、获得劳动安全卫生保护的权利、接受职业技能培训的权利、享受社会保险和福利的权利、提请劳动争
议处理的权利以及法律规定的其他劳动权利。”招聘中以不正当的理由拒绝女性，是一种在工作就业中的性别歧视，侵犯的是
劳动者的平等就业权。

B项错误，劳动者有获得劳动安全卫生保护的权利，这是保证劳动者在劳动中生命安全和身体健康，是对享受劳动权利的主体
切身利益最直接的保护。

C项错误，劳动者有选择职业的权利。是指劳动者根据自己的意愿选择适合自己才能、爱好的职业的权利。

D项错误，劳动者有举报和控告的权利是指劳动者有提请劳动争议处理的权利。劳动争议是指劳动关系当事人，因执行《劳
动法》或履行集体合同和劳动合同的规定引起的争议。

故正确答案为A。

3、新形势下，党面临的执政考验等“四大考验”是长期的、复杂的、严峻的，必须进一步加强党的建设，全面从严治党，下列不属于“四大考
验”的是：

 A．改革开放考验
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 B．市场经济考验

 C．外部环境考验

 D．反腐倡廉考验

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查政治常识。

在纪念建党90周年的讲话中指出，全党必须清醒地看到，在世情、国情、党情发生深刻变化的新形势下，提高党的领导水平
和执政水平、提高拒腐防变和抵御风险能力，加强党的执政能力建设和先进性建设，面临许多前所未有的新情况新问题新挑
战，执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验是长期的、复杂的、严峻的。故“四大考验”中并不包括反腐倡
廉考验。

本题为选非题，故正确答案为D。

4、下列关于日常生活知识的说法，正确的是：

 A．金属器皿盛放食物可以放入微波炉中加热

 B．医用酒精并非纯酒精是因为稀释后的酒精渗透能力更强

 C．天然气燃烧时火焰呈紫蓝色说明缺氧，此时可适当调整灶具风门

 D．煮熟的豆浆破坏了豆类原有的营养成分，因此豆浆最好不要完全煮熟

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项错误，如果用金属器皿盛放食物放到微波炉中加热，一方面因金属的屏蔽作用阻挡了微波，使食物不能被加热；另一方
面微波在金属内壁与金属容器间不断反射，金属中自由移动的电子在微波频频撞击下形成电流。当电流强度不断变大时，金
属内壁或金属容器上的电压也越来越大，随之产生放电现象，微波炉中电子元件会被烧毁，甚至整个微波炉都可能被烧毁。

B项正确，医用酒精是酒精（乙醇）和水的混合物，一般常用的酒精浓度为 ，此时杀菌消毒能力较好。如果酒精浓度过
高，会在细菌表面形成一层保护膜，阻止酒精进入细菌体内，难以将细菌彻底杀死，因此适当稀释后的酒精渗透能力更强。

C项错误，天然气是指自然界中存在的一类可燃性气体，其主要成分是甲烷。天然气燃烧时火焰呈红黄色说明缺氧，此时可适
当调整灶具风门，待火焰呈紫蓝色时，表明燃烧充分。

D项错误，豆浆以大豆等为原料，含有丰富的蛋白质、脂肪、钙、磷及维生素等营养物质，但是大豆中含有的胰蛋白酶抑制
素、皂素、皂毒素等都是有害物质。豆浆若未真正煮透，饮用容易引起中毒而发生呕吐、腹泻等，严重会危及生命，因此，
豆浆要完全煮沸才可食用。

故正确答案为B。

5、结构性就业问题是因经济结构和劳动力结构不对应，使工作岗位要求与劳动者文化技术水平不相适应而产生的就业问题。以下措施最有助于
缓解结构性就业问题的是（    ）。

 A．鼓励创业带动就业，支持多渠道灵活就业

 B．持续、大规模、多层次开展职业培训

 C．完善就业失业统计监测调查体系

 D．健全覆盖城乡劳动者的社会保障体系

『正确答案』
B
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